

# 四川不折不扣落实 增值税留抵退税政策 退还企业留抵税款 462.2 亿元

本报讯(记者 赵蝶)实施大规模减税降费是因时势强化跨周期和逆周期调节的关键之举,也是稳定市场预期、助企纾困发展的重要举措。记者日前从四川省财政厅税政处获悉,四川始终站在讲政治的高度,切实贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,突出“快、实、足、严”四个字,不折不扣落实增值税留抵退税政策。

政策落地快。四川省委、省政府对落实退税政策高度重视,在中央经济工作会议提出“实施新的减税降费”后第一时间传达学习并作出安排部署,财税部门提前沟通衔接,在思想、组织、人员、技术等方面全方位做好准备,确保政策出台即落地,落地即见效。在留抵退税专项资金分配方面,四川省特事特办,开通绿色通道,在收到财政部专项资金文件后7日内就完成了资金分配、报审和向财政部备案,

在财政部批复备案的当天就完成了专项资金下达,比预算法规定的时间缩短了三分之二。同时,通过直接分配或预通知方式,省财政厅将资金直接分配至所有市(州)本级和县(市、区),确保资金最快速度到达基层。

工作措施实。在四川省委、省政府的统一安排部署下,省财政厅、省税务局、人民银行成都分行等部门健全完善“四川省退税减税降费工作专题联席会议制度”,及时通报政策执行情况,研究明确政策执行口径,协商解决征管问题,形成落实留抵退税政策的部门合力。各部门联合印发《四川省落实增值税期末留抵退税政策工作方案》,细化落实留抵退税政策的工作措施,明确部门责任和各项工作任务,建立责任清单和任务清单,实行挂图作战、对表推进。全省各级各部门同向发力,进一步强化对企

业的服务意识,对重点行业、重点企业、重点群体实施“点对点”宣传辅导,加强跟踪分析,优化办税服务,强化资金保障,确保留抵退税政策落地生根。

财政保障足。四川及时建立专项调拨机制,对留抵退税资金进行单独测算、专项调拨、滚动清算,收到财政部调拨的留抵退税专项资金后,均在1个工作日内精准调拨到市县。在全国创新实施留抵退税专户管理,所有市县财政部门均在同级金库开设留抵退税账户,专项用于办理留抵退税资金退付工作,确保留抵退税资金“封闭运行、充足保障、精准退付”。同时,加强库款监测分析,建立全省留抵退税资金台账,动态排查市县留抵退税库款资金保障情况,对重点地区增加资金调拨规模,缓解其库款保障压力。各市县留抵退税账户余额动态保障半个月以上退税资金需要,

确保“手中有粮、心中不慌”。

监督管理严。四川省财政将留抵退税专项资金纳入直达资金监管范围,及时跟进监控指标分配和资金拨付信息,实现“一竿子插到底”跟踪监控,确保数据真实、流向清晰,资金安全精准落地见效。对资金管理工作重视不够、举措不实、推动不力的部门和地区,第一时间下发整改通知书、约谈通知书和提醒敦促函,强化资金使用规范性。同时,定期对直达资金执行情况进行通报,每月初将直达资金执行情况呈送省领导、抄送省级有关部门和(州)党委政府,层层压实责任,确保退税资金专款专用,政策落地精准有效。

据悉,截至4月底,四川省累计退还企业留抵税款462.2亿元,其中,4月当月退还408.8亿元,占全年预计留抵退税规模的44%,退税规模居全国前列。

## 四川省南充市顺庆区 写好“三篇文章” 打造人才“洼地”

□黎涛 本报记者 黄楠文/图



功以才成,业由才广。近年来,四川省南充市顺庆区把人才作为支撑发展的第一资源,围绕产业链布局人才链,不断优化人才政策供给,紧扣主导产业发展和民生需求实施精准引才,切实把人才优势转化为发展动力,为顺庆高质量发展提供强大的人才保障。

### 筑巢引凤 建设聚才“洼地”

人才兴旺,引为辅助。

临江新区人才建设是顺庆人才工作的重点。该区围绕电子信息、高端制造、新型材料、汽车汽配“3+1”主导产业,率先出台临江新区产业人才聚集“25条”、总部经济发展“24条”等政策,赋予新区重点企业人才自主认定权;举办临江新区项目建设投融资推介会,发布产业项目302条,为入驻新区的项目落实“一对一”项目经理,成功引进急需产业人才240余名,培育企业急需技能人才1000余名。

中科九微低真空事业部总经理高晓东正是该区引进的急需产业人才。5月18日,记者走进中科九微低真空事业部研发中心,高晓东正与他的研发团队探讨一款新螺杆泵产品的研发。

“目前我们有4个系列研究正同时开展,其中3种系列产品到年底就可小批量生产,产品将在半导体领域产生应用,今年至少可以创造4000万产值。”高晓东说,聚焦“卡脖子”技术进行攻关,目前他带领的研发团队申请专利已达14项。

“要感谢顺庆区委、区政府的大力支持,中科九微半导体真空零部件工程技术研究中心得以成功入选全省‘校院企地产学研用’协同创新平台人才引育项目。”高晓东告诉记者,无论是在公司紧缺人才招聘还是在员工就医、子女上学方面,顺庆都诚意满满,这也让他这样的技术人员能够心无旁骛地搞科研。

据了解,去年以来,顺庆采取考核招聘等方式专项引进教师、医生等优秀人才109人,集中引进教育医疗、规划建设、金融审计等紧缺人才96人,并配套开展岗前培训、脱产轮训等500余人次。

### 凤鸣朝阳 垒筑用才“高地”

人才兴旺,用为基础。

杨莹洁已从事临床及科研工作35年,在内科常见病、多发病、疑难病和危重症等治疗方面有着丰富的临床经验,她也是顺庆区“三名工作室”中“杨莹洁名中医工作室”领衔专家,于2019年4月经区委、区政府批准成立。

“工作室成立以来得到了区委、区政府以及医院的大力支持,各类资金支持已超过50万元,体现了顺庆对医疗人才高看一眼。”杨莹洁告诉记者,这些“真金白银”的支持,无论是对于工作室还是医院的发展都起到了极大的推动作用。

敬才用才方能点燃“人才兴区”的热度。聚焦市(区、县)党校(1+5)共建项目、大学城建设、现代农业园区建设等126个年度

重大项目,该区抽调了40名优秀干部参与项目集中攻坚,下沉59名年轻干部到一线跟班服务,选派41名专业人才全程提供专业指导,对512名乡土技能人才开展针对性培训,推动形成项目吸引人才、人才带动项目的双赢局面。

近年来,顺庆大力实施名师名医名家“三名”工程,累计建成“三名”工作室19个,推荐了60余名高层次人才入选“天府青城计划”“果州万人计划”等省市重大人才项目,三年累计发放各类人才奖补资金530余万元。持续推进大学生跟踪培养计划,选派223名优秀大学生到乡村振兴、城市暖心工程等一线参与服务,受理112名大学生创业补贴申请,每年发放创新创业人才贷款2000万元以上。

今年4月28日,位于高铁商务区的川渝(南充)人力资源服务产业园正式开园。作为南充首家挂牌成立、开园运营的省级人力资源服务产业园,不仅填补了当地人力资源服务产业园的空白,拉开了全市人力资源服务产业集聚发展的序幕,也是深入对接成渝地区双城经济圈建设和省委“一干多支、五区协同”发展战略的举措,将加快推动川东北人力资源协同振兴发展。

### 固巢养凤 厚植留才“沃土”

人才兴旺,留为关键。

5月17日,记者走进“果城?菁英”人才公寓,只见一楼大厅配套建设有“人才沙龙”活动场地以及24小时服务前台。步入公寓房间,空调、冰箱、洗衣机等家电,日常生活所用的家具等一应俱全,让人感觉十分温馨。

“让优秀人才住得舒心、放心、安心,他们更能在岗位上发挥作用。”区委组织部有关负责人介绍,首批申请人入住人才公寓的共有36人,预计人才公寓将于本月内投用。

张迪维是巴中通江人,英国曼彻斯特大学硕士毕业,由“果城?菁英人才计划”引进。目前任区商务局电子商务服务中心主任,她正是首批申请人入住人才公寓的优秀人才之一。

“作为外地人,参加工作不久,在城区买房有一定困难,区上配套建设了人才公寓,根据相关政策不需要付房租,真的很安逸。”张迪维告诉记者,目前她每个月房租都要支付1000元,一年下来开支不小。

除了在住房方面有所倾斜,该区还全面放开了首批“果城?菁英人才卡”,组织高层次人才可免费体检150余人次,开展“顺青恋?果城缘”等特色人才活动12场。设立1000万元临江新区顺庆片区产业发展专项资金,兑现“三名”工作室工作经费和人才培养奖补、创新创业激励资金180余万元,评选创新项目、企业、英才和青年创客34个,推荐评选市区“两优一先”表彰对象87个,90余名本土优秀人才担任市区“两代表一委员”。



## 促就业 『创业礼包』送上门

近日,四川省泸州市纳溪区人社、工会等部门干部深入胜利街社区大学生创业示范店核实相关情况,发放创业担保贷款和创业补贴金。近年来,纳溪区在常态化抓好疫情防控的同时,全面落实大众创业、万众创新相关政策,强化高校毕业生、返乡农民工等重点群体就业促进和帮扶服务工作,拓展就业岗位促进群众增收。

周超华 况克富 摄

## 东风传温情 幸福溢佳苑

走进成都市党建引领示范区——新都区石板滩街道东风佳苑小区

□肖岚 本报记者 康立维文/图

在城市化加快推进过程中,石板滩街道东风佳苑二期安置小区于2015年建成并投入使用,现已入住13个村(社区)的拆迁安置户,共892户2800人。

几年来,东风佳苑针对安置区的问题,坚持问计于民、问需于民、问效于民,始终把惠民利民便民作为小区治理工作的出发点和落脚点,在创新中服务,在服务中创新,探索出以党建引领为路径的小区治理新模式,着力增强小区居民的获得感、安全感和幸福感。

在小区发展中,东风佳苑二期坚持党建引领,以暖阳品牌为核心,以组织培育为重点,以精细服务为落脚点,形成“东风传温情、暖阳照佳苑”的治理品牌。

### 暖阳品牌传爱心

东风佳苑小区,作为成都市党建引领示范小区,始终把党建工作放在首位,以党建工作新成效推动小区建设维护运营新发展,让小区居民获得感更加殷实,安全感更有保障,幸福感更可持续。

东风佳苑依托小区党支部,以“暖阳”为IP,设立东风暖阳工作室、暖阳驿站、暖阳茶坊、暖阳理发等特色场景,配套打造小区“暖暖”和“暖阳”吉祥物,组织制作“暖阳”文创手工作品近300余件,切实增强群众获得感、幸福感。

这些场景与文创产品,温暖你、温暖我、温暖大家,小区居民在“暖阳”中心手相连,传递爱心,共建共享幸福新生活。

### 小区活动聚人心

2800人的安置小区,从农民到市民的转变,生产生活方式的转变,言行举止的转变,都是小区管理者必须统筹考虑的因素。东风佳苑坚持以活动为载体,以组织培育为重点,用丰富多彩的活动连感情、聚人心,弘扬真善美,传播正能量。

东风佳苑小区挖掘小区能人,培育孵化舞蹈队、客家手工队等4支自组织队伍,开展“东风邻里集市”、客家民俗展示等活动20余场,引导居民积极参与,实现居民融合、文化重构、身份重构。

### 精细服务促治理

东风佳苑小区坚持精心安排,精准施策,精细服务,真正想居民所想,急居民所急,办居民之需,解居民之难。他们依托“暖阳工作室”收集居民意见建议,成功解决小区绿化差、公共场所停车乱、邻里关系不融合等问题。依托“东风佳苑·邻里中心”,探索商业化运作模式,引入

本土教育机构提供低偿服务,以场地换服务换资源,实现年收入2万余元,增强小区造血功能,促进小区发展治理。

如今,走进东风佳苑,居民其乐融融,或品茗休闲,或跳跳广场舞,或小区漫步……歌声、笑声、读书声悦耳,绿树、鲜花、小花园沁人心扉。一幅“东风传温情,幸福溢佳苑”的生活图景正徐徐展开,描绘着这里居民的安逸生活。

